Université de M'sila M'sila le 14/02/2009
Département du Tronc commun
Chimie 1 (SM)

EMD (1h30°)

Ex01 (6 pts) :
Considérons la réaction nucléaire suivante : 4 ,lH —)3 He +...
a- Compléter cette réaction zt préciser sa nature.
b- Calculer la perte de masse qui accompagne cette réaction nucléaire.

c- Quelle est I'énergie, en joule et en MeV, libérée dans cette réaction ?

Données :  * m({H )= 1,00728 uma; * m(3He) = 4,00150 uma

. -4 23
* m( positon) = 5486.10 uma; * ¥, = 6,022.10

Ex02 (6 pts) :

On considére |'ion He® dans «on état fondamental; le rayon de |'crbite est alors de
0.27 A

1- Déterminer la valeur de la force d’attraction exercée par le noyau sur I'électron.
2- Quelle est la vitesse de |'électron sur cette arbiie.

3- Déterminer |'énergie totale de |'électron. En déduire |'énergie de seconde
ionisation de |'atome d'hélium en V.

Données: 1A=10"m h=66310%Ts m =9110" kg, =910° ST et

4re,
e =16 10" ¢Cb.

Ex03 (8 pts) :

a- Oonner ies configurations électroniques de 7l et ¢O. Préciser la période et ie
groupe de chaque élément. Quelles sont les valences possibles de chacun de ces
atomes?

b- Donner le diagramme d'énergie de ClO. Ecrire la configuration électronique de CIO
et déduire celle de ClO". Quel est I'indice de liaison de ClO?

¢c- Etablir selon la convention de Lewis les structures des ions suivants: CIO”; CiC5 er
CiCy . Lderitura de Lewis de i'ion GO est-elle en accord avec la

configuration électronique étabiie en (b)?

A .
I >

Bonne chance
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